
Forældrereferat af Bestyrelsesmøde d.15.03.23 Øster Jølby Friskole 

Mødet afholdtes på skolen med gennemgang af de faste punkter, med nyt fra skolen, nyt fra 
børnehuset, nyt fra SFO samt økonomi.  

Nina var til stede med budgetopfølgning på årets første to måneder. Budgettet overholdes på 
næsten alle poster, vi er dog opmærksomme på vikardækningen i fribørnehuset, dette forventes 
udlignet når kæmperne rykker over som eventyrbørn. Men vi er meget opmærksomme på 
vikardækningen. Det er endelig blevet opgjort hvor meget vi får tilbagebetalt i gas - der bliver 
tilbagebetalt omkring 245.000 kr. Derudover er lånet fra Friskole-foreningen også gået i orden og 
forventes udbetalt indenfor de næste par uger. Likviditeten bliver forbedret efter afskedigelse af 
pædagog og lærer, samt tilbagebetaling af gas og udbetaling af lånet fra friskoleforeningen. 

Der har været lidt udfordringer med den praktiske del af opkrævningen fra forældrene - det 
forventes rettet snarest og der vil blive givet nærmere besked til forældrene om dette til det 
kommende forældremøde d. 21.marts. Her vil Nina også være til stede til at svare på spørgsmål fra 
forældrene.  

Omtrent en fjerdedel af alle familier har betalt, nogle har betalt hele beløbet med det samme, 
andre har valgt at dele indbetalingen op. Indtil videre har vi modtaget omkring 208.000 kr. fra 
forældrene.  

 

Simon fortæller om nyt fra skolen hvor hverdagen er godt i gang efter vinterferien - der har været 
snevejr som har været til stor glæde for både børn og voksne. 

Der er startet nye børn i 3.klasse, 6.klasse og i 7.klasse. Forældrene er blevet informeret om 
hvilken lærer, der er blevet opsagt, og der er blevet givet besked om at Simon skal være 
klasselærer i 3.klasse indtil sommerferien. Dansktimerne vil blive fordelt mellem Simon, Rikke og 
Ingrid der vil varetage bestemte emner hver især. Der er ansat en vikar til at dække fysik/kemi 
timerne indtil sommerferien. Det er endnu ikke besluttet hvad der vil ske efter sommerferien, når 
Rikke skal på barsel.  

Det nye skema er næsten på trapperne, det bliver gældende efter påskeferien. 6.kl. 7.kl. og 8.kl. 
får to fælles matematiktimer.  

I uge 13 er der emneuge om FN-verdensmål. Hvor eleverne inddeles i følgende klassetrin:  
Inddelingen er følgende 0.-1.klasse, 2. - 4.klasse og 5. - 7.klasse. 8.klasse er i Berlin den uge 

Der har været et fællesmøde mellem pædagoger og lærere angående det øgede samarbejde 
mellem børnehus og skole. Flere besøg er sat i kalenderen og der er aftalt en fælles emneuge i uge 
39. Der er noteret 4 store fællesarrangementer i kalenderen, men der er også lavet mindre aftaler. 
Det var et godt møde med fint engagement fra alle sider. 

 



8.klasse har været i brobygning. Det har været en spændende oplevelse for de unge mennesker at 
se hvad der er af muligheder efter friskolen.   

Bålhytten forventes at komme i næste uge. Hoppepuderne forventes i maj 

Der er spiseaften d.30.marts sammen med eventyrbørn og 0.klasse. 

Lene var desværre ikke til stede, men alle bekræfter at det fungerer godt i SFO’en med glade børn 
der både hygger sig inde og ude, og også her har sneen været til stor fornøjelse. 

Maiken og Betina fortæller at der har været en del rundvisninger. Der har været lidt sygdom 
blandt både børn og personale, ikke noget længerevarende. Der er lavet en APV der viser fin 
trivsel blandt personalet. De planlægger at lave åben vuggestue om mandagen hvor interesserede 
(mødregrupper, folk på barsel mm) har mulighed for at komme forbi og hygge og lege og se 
vuggestuen.  

Vores video er blevet set over 7.000 gange og vi har lavet målrettet kampagne på facebook så den 
bliver vist for personer med børn mellem 0 - 12 år i en radius af 12 km fra skolen.  

Der laves åbent hus arrangementer 23. marts, 20.april og 25.maj, hvor vi håber, at der kommer 
interesserede familier forbi og ser Børnehuset og skolen.  

Der er forældremøde d. 21.marts som en opfølgning på sidste møde. Der er sendt en dagsorden 
ud.  

Kommende datoer:  

21.marts: forældremøde 

13.april: bestyrelsesmøde 

21.april: generalforsamling 

 

 

 

  

 

 

 

 


